
ΤΟ 3ΟΝ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΝ ΤΗΣ Μ.Κ.Ο.
«ΡΩΜΗΟΣΥΝΗ» – Δ’ ΜΕΡΟΣ – ΤΕΛΙΚΑΙ
ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ.

Ἕβδομος εἰσηγητής εἰς τό Γ’  διεθνές Συνέδριον τῆς Μ.Κ.Ο. «Ρωμηοσύνη» ἦτο ὁ
Γενικός Διευθυντής τῶν Ἱστοχώρων τοῦ Πατριαρχείου Δρ. Χρῖστος Νικολάου, ἡ
εἰσήγησις τοῦ ὁποίου εἶχε θέμα: «Κύπρος καὶ Ἅγιοι Τόποι στὸ διαδίκτυο». Εἰς
τήν εἰσήγησιν αὐτοῦ,  ἐν ᾧ ταυτοχρόνως ἐπαρουσίαζε ὁπτικῶς τά θέματα εἰς τό
κοινόν, ὁ κ. Νικολάου εἶπε τά κάτωθι:

«Μακαριώτατε Πατριάρχα Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλε,
Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομε,
Σεβαστοί Ιεράρχες και Ιερείς του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και της Εκκλησίας
της Κύπρου,

Ελλογιμότατε Διαχειριστά της ΜΚΟ “Ρωμηοσύνη” κ. Πέτρο Κυριακίδη,
αγαπητοί φίλοι και φίλες που συμμετέχετε στο συνέδριο με την παρουσία σας εδώ
στην αίθουσα, αλλά και φίλοι και φίλες που μας παρακολουθήτε μέσω διαδικτύου
ανά το παγκόσμιο.

Η επανάσταση της πληροφορικής γενικότερα και του διαδικτύου ειδικότερα δεν
άφησε αμέτοχη την Εκκλησία η οποία μετά από μία αρχική περίοδο επιφυλακτικής
αντιμετώπισης του διαδικτύου ήρε τελικά τις ενστάσεις της και δίνει πλέον το
παρόν της σε αυτό με ολοένα και εντονότερο και συστηματικότερο τρόπο.

Νέοι εκκλησιαστικοί ιστοχώροι παρουσιάζονται στο διαδίκτυο σε εβδομαδιαία
βάση ώστε ακόμα και η απλή καταγραφή τους αποτελεί ένα δύσκολο εγχείρημα
καθότι ξεπερνούν ήδη τις αρκετές χιλιάδες στον αριθμό.

Ως εκ τούτου η εστίαση στο θέμα της σημερινής μου παρουσίασης «Κύπρος και
Άγιοι Τόποι στο διαδίκτυο» αν και φαινομενικά απλή υπόθεση στην πράξη είναι
αδύνατον να αναλυθεί η συνολική παρουσία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και της
Εκκλησίας της Κύπρου στο διαδίκτυο μέσα στα 15 λεπτά της τρέχουσας ομιλίας.

Επιπλέον, ο κάθε ιστοχώρος είναι ένα δημιούργημα που φέρει την προσωπική
σφραγίδα του δημιουργού και των συντελεστών του οι οποίοι είναι και οι
καταλληλότεροι στο να τον παρουσιάσουν. Γι’ αυτούς τους λόγους επέλεξα να
παρουσιάσω με ένα περιληπτικό τρόπο τους 5 σχετικούς ιστοχώρους στους οποίους
έχω ενεργό ρόλο και να απευθύνω από το παρόν βήμα την πρόταση προς τους
παρόντες προκαθημένους του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και της Εκκλησίας της
Κύπρου όπως ευλογήσουν την μελλοντική διοργάνωση μείζονος συνέδριου που θα
αφορά στην παρουσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας στο διαδίκτυο και τις θεολογικές
και ποιμαντικές προεκτάσεις της. Διότι καθώς το κέντρο της ενημέρωσης του
κόσμου μετατοπίζεται ολοένα και περισσότερο από τα παραδοσιακά Μέσα Μαζικής
Ενημέρωσης και τα βιβλία προς το διαδίκτυο αυξάνει η επίδραση του με
συνεπακόλουθες μείζονες ποιμαντικές, κοινωνικές και θεολογικές προεκτάσεις.

Ξεκινώ με τον κεντρικό ιστοχώρο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
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www.jerusalem-patriarchate.info Αυτός υλοποιήθηκε με απόφαση της ΙΣΤ’ Ιεράς
Συνόδου του Πατριαρχείου που έλαβε χώρα την 10-10-2006, δηλαδή πρίν 4 ακριβώς
χρόνια σαν σήμερα!

Ο ιστοχώρος λειτουργεί σε τρείς (3) γλώσσες Ελληνικά, Αραβικά και Αγγλικά,
ώστε να καλύπτει και το αραβόφωνο ποίμνιο και το διεθνές κοινό.

Την γενική ευθύνη οικοδόμισης και λειτουργίας του φέρει ο ομιλών. Η τεχνική
υποστήριξη αποτελεί χορηγία της Μονάδας Ἰατρικῆς Τεχνολογίας καὶ Εὐφυῶν
Πληροφοριακῶν Συστημάτων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων υπό τον Καθηγητή κ.
Δημήτριο Φωτιάδη. Υπεύθυνη υλικού αλλά και της Γραμματειακής υποστήριξης του
ιστοχώρου είναι η Θεολόγος-φιλόλογος κ. Αικατρίνη Διαμαντοπούλου. Πέραν των
προαναφερθέντων στελεχών η Διεύθυνση Ιστοχώρων του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
αριθμοί πέραν των 20 στελεχών διασπαρμένων σε 6 πόλεις (Ιερουσαλήμ, Καναά της
Γαλιλαίας, Αθήνα, Ιωάννινα, Θεσσαλονίκη, Λευκωσία) τα οποία προσφέρουν τις
υπηρεσίες τους σε εθελοντική βάση ως επί το πλείστον. Ο ιστοχώρος συνδράμει
στην:

Α. Στην ενημέρωση των επισκεπτών για τα Πανάγια Προσκηνύματα, την ιστορία και
την διοικητική οργάνωση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Β. Στην διευκόλυνση της επικοινωνίας με τα στελέχη και τις υπηρεσίες του
Πατριαρχείου μέσω της αναγραφής των τηλεφώνων, ταχυδρομικών και ηλεκτρονικών
διευθύνσεων.

Γ. Την διανομή ψηφιακού υλικού όπως πχ το Αγιοταφίτικο ημερολόγιο το οποίο
μπορεί να λάβει ο επισκέπτης στον υπολογιστή του εντελώς δωρεάν.

Ξεκινά με το καλωσόρισμα του Μακαριωτάτου και στην συνέχεια επεκτείνεται σε
όλα τα αναγραφόμενα τμήματα.

Στην συνέχεια προχωρούμε στην Πύλη Ειδησεογραφίας του Πατριαρχείου μας
en.jerusalem-patriarchate.info της οποίας διατηρώ επίσης την γενική διεύθυνση
και η οποία ενεργοποιήθηκε την 21 Νοεμβρίου 2009.

Η τεχνική υποστήριξη της Πύλης αποτελεί προσφορά της εταιρείας πληροφορικής
Digitizeit LTD που εδρεύει στα Ιωάννινα. Λειτουργεί και αυτή σε τρείς γλώσσες
Ελληνικά, Αραβικά και Αγγλικά αν και δεν έχουμε ακόμα φτάσει στο επίπεδο της
μετάφρασης όλων των ειδήσεων μας στα Αραβικά και Αγγλικά. Σε αυτό το σημείο
οφείλω να εκφράσω δημοσίως τα εύσημα στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο
Κωνσταντίνης Αρίσταρχο για το άριστο έργο που επιτελεί όσον αφορά την
ετοιμασία της ειδησεογραφίας του Πατριαρχείου μας ό οποίος μαζί με την
υπεύθυνη του Γραφείου του Ιστοχώρου μας στην Αρχιγραμματεία Δόκιμης Μοναχής
Ευανθίας Χατζηκώστα αποτελούν την ψυχή της ειδησεογραφίας μας.

Η παρούσα Πύλη Ειδησογραφίας αποτελεί την επίσημη πηγή ενημερώσεως εκ μέρους
του Πατριαρχείου μας. Από αυτήν ενημερώνονται οι διπλωματικές αποστολές και
τα υπουργεία εξωτερικών των ενδιαφερομένων χωρών, τα Πατριαρχεία και οι
Εκκλησίες, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, τα στελέχη του ιδίου του Πατριαρχείου
που βρίσκονται διασπαρμένα σε ολόκληρη την επικράτεια του και εν τέλη το
ποίμνιο και οι φίλοι του Πατριαρχείου.

Προχωρούμε στην συνέχεια στην Πύλη Εκκλησιαστικής Ενημέρωσης Κύπρου «Νήσος
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Αγίων», ένα ερασιτεχνικό έργο, επαγγελματικών όμως προδιαγραφών. Σε αυτήν
προσωπικώς ενέχω συμβουλευτικό ρόλο. Όλη η εργασία σχεδιασμού, υλοποίησης και
τροφοδοσίας της γίνεται σε εθελοντική βάση από τα στελέχη της κυπριακής
εταιρίας πληροφορικής Istognosis LTD υπό την διεύθυνση του κ. Ιωάννη
Κωνσταντίνου.

Σε αυτην αναρτώνται καθημερινά οι πανηγύρεις, αγρυπνίες, ομιλίες και
γενικότερα πάσης φύσεως εκκλησιαστικές εκδηλώσεις που λαμβάνουν χώρα στην
Κύπρο. Έτσι ο επισκέπτης μπορεί σε ελάχιστο χρόνο να εντοπίσει την
δραστηριότητα του ενδιαφέροντος του ώστε να συμμετάσχει σε αυτήν. Ταυτόχρονα
με ένα πάτημα κουμπιού μπορεί να ακούσει τους εκκλησιαστικούς ραδιοφωνικούς
σταθμούς της Κύπρου.

Τέλος προχωρούμε στην παρουσίαση του ιστοχώρου της ΜΚΟ «Ρωμηοσύνη»
www.romiosini.org.gr ο οποίος λειτουργεί με την χορηγία της εταιρείας IPS
Θεσσαλονίκης. Την γενική διεύθυνση οικοδόμισης και λειτουργίας του φέρει ο
ομιλών ενώ υπεύθυνη υλικού και γραμματειακής υποστηριξης του είναι και πάλιν
η Θεολόγος – Φιλόλογος Αικατερίνη Διαμαντοπούλου η και Αναπληρώτρια
Διαχειρίστρια της ΜΚΟ «Ρωμηοσύνη».

Στην πρώτη σελίδα βλέπουμε το καλωσόρισμα του Μακαριωτάτου, τα μείζωνα
εγχειρήματα της ΜΚΟ «Ρωμηοσύνη» καθώς και την ανακοίνωση του Συνεδρίου μας με
τις τεχνικές οδηγίες για την παρακολούθηση του μέσω του διαδικτύου.

Ως κύρια του αποστολή έχει την δημοσιοποίηση των δραστηριοτήτων της ΜΚΟ
«Ρωμηοσύνη» της οποίας αποτελεί το σημείο αναφοράς. Όλα τα έργα και
δραστηριότητες της δημοσιοποιούνται δια του ιστοχώρου της και έτσι λειτουργεί
στο φώς δίδοντας στους πάντες επί ίσοις όροις την δυνατότητα να συμμτάσχουν
αλλά και να συνδράμουν στο έργο της.

Ως δευτερεύουσα αλλά όχι ελάσσωνος σημασίας απόστολή του έχει την διάδοση του
Ελληνορθοδόξου Πνεύματος της Ρωμηοσύνης και της προβολής του έργου
Πατριαρχείου ανά το παγκόσμιο. Αυτός ο στόχος υλοποιείται μέσω λογοτεχνικών
κειμένων και φωτογραφικού και οπτικοακουστικού υλικού

Ξεχωριστή θέση στον ιστοχώρο της έχουν τα τρισδιάστατα πανοράματα μέσω των
οποίων ο επισκέπτης μπορεί περιηγηθεί εικονικά στα Πανάγια Προσκυνήματα.

Κλείνοντας την παρουσίαση μου έχω την χαρά να σας ενημερώσω ότι με απόφαση
της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων προχωρούμε σε τρία νέα
δικτυακά εγχειρήματα δια των οποίων ξεκινάμε μια νέα εποχή στα εκκλησιαστικά
δικτυακά δρώμενα.

Με την ευγενή προσωπική χορηγία του εκλεκτού Διαχειριστού της ΜΚΟ «Ρωμηοσύνη»
κ. Πέτρου Κυριακίδη και την χορηγία της τεχνικής υποστήριξης από την εταιρεία
Digitizeit Ltd το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων προχωρεί προς την ίδρυση και
λειτουργία κατ’αρχήν ενός δικτυακού ραδιοφωνικού σταθμού, του «Ράδιο
Ρωμηοσύνη»,  και στην συνέχεια ενός δικτυακού τηλεοπτικού σταθμού, του
«Ρωμηοσύνη TV»

Οι σταθμοί αυτοί θα αναμεταδίδουν καθημερινά ακολουθίες και εκδηλώσεις από
την έδρα του Πατριαρχείου στα Ιεροσόλυμα -και όχι μόνον-, μεταφέροντας την
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εικόνα και τον ήχο από τους Αγίους Τόπους κατευθείαν κυριολεκτικά μέσα στα
σπίτια μας.

Επίσης με την προσωπική χορηγία της τεχνικής υποστήριξης εκ μέρους του Ιδρυτή
και Διευθυντή της εταιρείας πληροφορικής Digitizeit, η οποία εξειδικεύεται
στις ψηφιοποιήσεις αρχείων, προχωράμε στην ψηφιοποίηση του περιοδικού του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων «Νέα Σιών», το οποίο ως γνωστόν αποτελεί το σημείο
αναφοράς του. Αφού ψηφιοποιηθεί, θα εκτεθεί στο διαδίκτυο με ειδική
διαδραστική πλατφόρμα, ώστε να είναι προσβάσιμη τόσο στην πανεπιστημιακή
κοινότητα ανά το παγκόσμιο όσο και στους απλούς ανθρώπους που ευλαβούνται το
Πατριαρχείο και θέλουν να εντρυφήσουν στην ιστορία του.

Κλείνοντας την παρουσίαση μου οφείλω να εκφράσω δημοσίως τις ευχαριστίες μου
στους βασικούς συντελεστές και συνεργάτες των προαναφερθέντων εγχειρημάτων.

Εν πρώτοις, στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο, ο οποίος από
της αναλήψεως των καθηκόντων Του διέβλεψε την δυναμική του διαδικτύου και,
παρά το προαναφερθέν γενικότερο πλαίσιο των επιφυλάξεων εκ μέρους των
στελεχών της Εκκλησίας έναντι του διαδικτύου, μου παρήχε και συνεχίζει να μου
παρέχει απεριόριστη στήριξη στο έργο μου ως Γενικού Διευθυντή των Ιστοχώρων
του Πατριαρχείου, χάρις στην οποία και εγώ, παρά τα πενιχρά οικονομικά μέσα
που διατείθενται, μπορώ να τελεσφορώ το έργο μου.

Εκ δευτέρου, στον τον εκλεκτό διαχειριστή της ΜΚΟ «Ρωμηοσύνη» κ. Πέτρο
Κυριακίδη, ο οποίος με την ουσιαστική οικονομική του συνδρομή κατέστησε
εαυτόν την κινητήριο δύναμη της.

Τέλος, ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλω στην εκλεκτή συνεργάτιδα μου, υπεύθυνη
υλικού και γραμματειακής υποστήριξης των ιστοχώρων του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων κ. Αικατερίνη Διαμαντοπούλου και στον προσωπικό μου φίλο και
συνεργάτη κ. Δημήτριο Μακρή, Διευθυντή της Ελλαδικής εταιρείας πληροφορικής
Digitizeit LTD.

Το περιορισμένο του χρόνου δεν μας επιτρέπει αναλυτικότερη παρουσίαση των
προαναφερθέντων ιστοχώρων. Ως εκ τούτου, σας προσκαλώ να τους επισκευθήτε 
και να αξιοποιήσετε τις δυνατότητες ενημέρωσης και πνευματικής οικοδομής που
προσφέρουν.

Σας ευχαριστώ!»

Τελευταία τηλεοπτική εἰσήγησις ἦτο τοῦ κ. Λουκᾶ Παναγιώτου, Διευθυντοῦ τοῦ
Ραδιοτηλεοπτικοῦ Σταθμοῦ «Ὁ Λόγος» τῆς Ἐκκλησίας τῆς Κύπρου. Οὗτος
ἐπαρουσίασε τμήματα ντοκυμαντέρ ἐκπονηθέντος ὑπ’ αὐτοῦ εἰς τό παρελθόν μέ
θέμα τά Πανάγια Προσκυνήματα.

Σχολιάζων τοῦτο, ἀρχόμενος ἀπό τῆς Ἱερουσαλήμ, εἶπεν ὅτι ἡ Ἱερουσαλήμ εἶναι ἡ
ἱερά, ἁγία πόλις τοῦ Θεοῦ, εἶναι ἡ πόλις τριῶν θρησκειῶν μέ τάς συναγωγάς,
τάς ἐκκλησίας καί τούς μιναρέδες καί μέ τά διαδαλώδη σκεπαστά παζάρια. Εἶναι
οἰκουμενική. Εἶναι ἐκείνη, διά τήν ὁποίαν εἶπεν ὁ Κύριος «Ἱερουσαλήμ,
Ἱερουσαλήμ, ποσάκις ἠθέλησα ἐπισυνάξαι τά τέκνα σου ὡς ἡ ὄρνις τά νοσσία
ἑαυτῆς…». Εἶναι ἡ πόλις τοῦ παγκοσμίου ἐνδιαφέροντος, μέ τάς πολλάς φυλάς καί
γλώσσας. Εἰκόνας χαρακτηριστικάς τοῦ τοιούτου χαρακτῆρος τῆς Ἱερουσαλήμ



ἔδειξεν ὁ κ. Λουκᾶς Παναγιώτου ὡς καί τῆς λειτουργικῆς ζωῆς εἰς τόν Πανίερον
Ναόν τῆς Ἀναστάσεως καί ἐν τέλει τόν Ἱερόν Ναόν τοῦ Προφήτου Ἠλιού, καί
περιηγούμενον ἐν αὐτῇ καί ξεναγοῦντα τόν ἀνακαινιστήν αὐτῆς μακαριστόν
Κύπριον Μητροπολίτην Ἀσκαλῶνος Ἀρκάδιον.

Ἐπί τούτοις ὁ Πρόεδρος κ. Εὐθυμιάδης  λέγων ὅτι εἰς σύντομον χρονικόν
διάστημα τοῦ Συνεδρίου ἐκαλύψαμεν μακράν χρονικήν ἀπόστασιν, ἐκάλεσε τόν
Μακαριώτατον Πατριάρχην Ἱεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλον νά κηρύξῃ τήν λῆξιν τῶν
ἐργασιῶν. Προσελθών ὁ Μακαριώτατος εἶπεν:

«Εἰς σύντομον χρονικόν διάστημα κατώρθωσαν οἱ ἔγκριτοι ὁμιληταί νά μᾶς
παρουσιάσουν τήν ἱστορίαν τῆς ρωμηοσύνης, ἡ ὁποία εἶναι «συνόγκαιρη τοῦ
κόσμου» εἰς πολλάς φάσεις καί ἐκφράσεις αὐτῆς καί κυρίως εἰς αὐτήν τῶν στενῶν
ἀδελφικῶν σχέσεων τῶν δύο Ἐκκλησιῶν, τοῦ Πατριαρχείου Ἱεροσολύμων καί τῆς
Ἐκκλησίας τῆς Κύπρου. Τό ἔργον τοῦτο εἶναι σημαντικόν, ἐννοῶν ὅτι διά τῆς
Μ.Κ.Ο. «Ρωμηοσύνη» προβάλλεται τό ἔργον τῶν Ὀρθοδόξων Ἐκκλησιῶν καί δή αὐτῶν
τῆς Ἱερουσαλήμ καί τῆς Κύπρου. Εἶπον προηγουμένως ὅτι τό μέλλον τῆς Κύπρου
καί τῆς Ἐκκλησίας αὐτῆς εἶναι συνδεδεμένον μέ τό μέλλον τῆς Ἐκκλησίας
Ἱεροσολύμων ἤ καλλίτερον τοῦ Ναοῦ τῆς Ἀναστάσεως. Αὐτή εἶναι ἀδιασάλευτος
χριστοκεντρική αὐτοῦ θέσις».

«Εὐχαριστῶ ὅλους τούς ἐπωνύμους καί ἀνωνύμους, οἱ ὁποῖοι συνετέλεσαν εἰς τήν
ὀργάνωσιν τῆς τόσον διδακτικῆς καί τόσον εὐχαρίστου ἐμπειρίας ταύτης, τοῦ Γ’
Συνεδρίου σήμερον, τῆς διαδρομῆς δηλονότι διά τῶν ἀτραπῶν τῆς ἀληθείας, τῶν
δοκιμασιῶν καί τῶν ἐπιτευγμάτων τῆς ρωμηοσύνης. Εὔχομαι, ὅπως ἦτο κοινή ἡ
πρωτοβουλία, οὕτω νά εἶναι κοινά καί τά ἀποτελέσματα».

«Εὐχαριστοῦμεν τῷ Μακαριωτάτῳ Ἀρχιεπισκόπῳ Κύπρου διά τήν παρουσίαν καί τήν
συμπαράστασιν αὐτοῦ καί τόν Ἱερώτατον Μητροπολίτην Πάφου διά τήν φιλοξενίαν
εἰς τήν Μητρόπολιν αὐτοῦ».

«Εὔχομαι ἡ Χάρις τοῦ Παναγίου Τάφου νά ἐνισχύῃ εἰς τό ἔργον αὐτῶν τούς
ἐκκλησιάστικούς καί πολιτικούς ἡγέτας τῆς Κύπρου».

Διά τῶν ἀκροτελευτίων τούτων ὑπογραμμίσεων τοῦ Μακαριωτάτου Πατριάρχου
Ἱεροσολύμων ἔληξεν ἐπιτυχῶς τό Γ’ διεθνές Συνέδριον τῆς Μ.Κ.Ο. «Ρωμηοσύνη»,
τό ὁποῖον ἔλαβε χώραν εἰς Πάφον τῆς Κύπρου, τήν Κυριακήν,  10ην Ὀκτωβρίου
2010.

Ἐκ τῆς Ἀρχιγραμματείας.


